



仁良路北延项目全线完工

余杭经开区交通路网形成“一绕多射”

本报讯(余杭经开区融媒体中心 杨旭晓 王婷宇 记者 吴怡倩)近日,位于浙江余杭经济开发区辖区内的仁良路北延(算山路—杭宁高速)项目完成竣工验收,这标志着仁良路北延项目全线道路、管线、绿化及其他附属工程全部完工。

据悉,仁良路北延(算山路—杭宁高速)项目是余杭经开区今年重点推进的民生实事项目之一,全长约327米,道路南起算山路,北至杭宁高速,标准段红线宽25米,项目总用地面积8032平方米,约12.05亩。该项目的开通运营,将进一步完善余杭经开区道路交通体系建设,对缓解交通压力、促进区域经济发展具有重要意义。

千古百业兴,先行在交通。近年来,余杭经开区加大交通基础设施建设力度,不断优化交通路网体系,为经济高质量发展蓄势赋能。

目前,余杭经开区依托7条高速、2条国道、5条省道形成“一绕多射”结构,与上海、南京、宁波等长三角主要城市紧密相连;算山路西延(奉运路—仁康路)项目、姚



家埭港支路(算山路—杭宁高速)项目等线性工程建设的实施,将进一步完善辖区交通网络;杭州地铁10号线、杭德市域铁路如火如荼建设,推动余杭经开区加快与杭州主城区、湖州德清之间的一体化,打造杭德1小时交通圈。

今年6月,《杭州市大城北地区规划建设三年行动计划

(2024—2026年)》出炉,交通路网建设成为杭州大城北新一轮开发建设的重点。在新一轮三年行动计划中,余杭经开区共计划实施交通类项目10余个,其中东山区块安置房配套道路已开工,预计2025年建成。

随着交通设施不断完善,余杭经开区的产业聚集效应也日益显现。今年上半年,余杭经开

区共签约重大产业项目25个,总投资超150亿元。截至目前,余杭经开区已集聚高新技术企业315家、上市企业5家、上市培育企业40家。

未来,余杭经开区将持续加大交通基础设施建设力度,加快构建“对外大联通、对内大循环”的综合交通体系,赋能经济社会高质量发展。

记者走基层

一杯咖啡串起智能家居产业链

余杭经开区开展产业链对接会



本报讯(记者 吴怡倩 余杭经开区融媒体中心 姚虹 沈启威)“喝着咖啡就能把事情解决了,开发区的助企服务效率很高。”“能与辖区企业合作共赢,我们有信心,也更有决心做大做强。”……近日,浙江余杭经济开发区开展智能家居企业暨“百场千企”产业对接会,骏跃科技、恒丰家具、柏菲伦等8家智能家居企业代表手捧咖啡,在轻松愉悦的氛围中寻求合作契机。

现场,参会代表围绕企业基本情况、存在困难、未来规划等展开交流,开发区相关负责人对企业提出的诉求与困难一一作出回应。

余杭经济开发区党工委副书记、管委会主任邢斌表示,开展产业链对接会,旨在加强企业链式聚合,为辖区内企业提供产业链合作交流平台,牵引开发区上下游企业精准补链、延链、强链,助推开发区产业链快速壮大。

一杯咖啡之后,企业收获的不仅是“解燃眉之急”的办法,还有长期稳步发展的信心和决心。接下来,余杭经开区将持续深化助企服务,通过定期召开不同主题的活动,进一步深化开发区产业链供应链创新融合发展,强化开发区内企业产业链上下游供需对接,促进开发区企业资源共享、合作共赢。

游乐园、阅读区……智荟亲子娱乐中心正式对外营业 “家门口”遛娃又多了一个好去处

本报讯(记者 吴怡倩 余杭经开区融媒体中心 黄汉昕)让孩子快乐成长是广大家长的共同心愿,近日,浙江余杭经济开发区智荟亲子娱乐中心正式对外营业,吸引了众多企业职工和市民带着孩子前来体验。

这个亲子中心占地680平方米,由原先的奉口港驿站提升改造而成,内部设置了儿童游乐区,包含攀爬设备、绳网设备、海洋球池、沙池、淘气堡等经典儿童游乐设施,主要服务于辖区企业内部职工和周边市民中的亲子家庭。场地内还规划了100平方米的阅读活动区,计划采购1500本儿童读物,涵盖科普百科、启蒙、



中国文学、绘本图画、外国文学、卡通动漫等类目。

“相较于使用手机、电脑、电

视等电子产品的娱乐模式,以运动和益智为主题的游乐园对儿童的身心健康更为有益。”亲子中心

相关负责人表示,文化学习和游玩板块相结合的形式,能让小朋友在这里更好地探知世界、获得知识,他们希望将亲子中心打造成一个让孩子快乐成长、寓教于乐的地方。

7月以来,余杭经开区的员工之家、亲子中心陆续对外开放,不仅丰富了职工们的业余生活,还为他们构建起一个温馨和谐的交流合作空间。

接下来,余杭经开区将继续坚持以满足职工多样化需求为目标,并在现有基础上将更多优质资源和服务引入开发区,从而打造一套温馨舒适、功能齐全的职工服务体系。

智慧交锋 乐在“棋”中

区职工系列文体活动棋牌类比赛落幕

本报讯(记者 吴怡倩 余杭经开区融媒体中心 沈丽芬)随着最后一场对弈的结束,为期3天的余杭区职工系列文体活动棋牌类比赛在浙江余杭经济开发区圆满落幕。

本次比赛由区总工会主办、余杭经开区总工会承办,共设置围棋、象棋、掬蛋等多个比赛项目,吸引了26支队伍、91名选手参与。赛场上,选手们或全神贯注,在方寸棋盘之上“排兵布阵”,展现出高超的棋艺;或默契配合,在牌桌上享受着团队合作的乐趣。

“中国象棋不仅是一项智力运动,更是中华民族文化的重要组成部分。

这次比赛为象棋爱好者提供了一个交流平台。”象棋赛冠军王少杰表示。

近年来,余杭经开区通过举办趣味运动会、篮球比赛、徒步毅行、职工插花等文体活动,促进不同岗位、不同领域职工之间的交流与融合,这为高素质干部、高水平创新型人才以及企业家、高素养劳动者的协同发展奠定坚实基础。同时,余杭经开区广泛开展劳动技能竞赛和培训,让大批技能人才脱颖而出。截至目前,余杭经开区已累计培养超1000名高技能人才,涌现出一批市级以上劳模和区级工匠,为区域经济社会发展注入强劲动力。

爆鱼豆腐面是一绝 当天买当天烧的鱼鲜更佳 东塘村这家宝藏餐馆堪称“仁”间天堂

(仁和融媒体中心 烧莉 记者 吴怡倩)水乡仁和湖域广阔,水质清澈,吃鱼当属一绝。清晨5时许,仁和街道东塘村东旺路上的琪辉面馆里,老板陈琪辉和爱人王素慧已经忙活开了,不时有顾客前来吃面或打包。

这家店面面积不大,但环境整洁,可同时容纳20来人就餐,至今已经开了8年。

“老板,要一碗爆鱼豆腐面,就在店里吃……”一位老顾客跟陈琪辉交代几句后,便坐到了靠窗的位置。

只见陈琪辉用油润锅,加入肉丝、茭白、雪菜等进行翻炒,随即倒入嫩豆腐,用勺子捣成碎块,再辅以酱油、盐等调料,加入面条进行烧制,随后倒入碗中。紧接着,王素慧将炸得酥脆的鱼块铺在面上,撒上葱花,端出。

外脆里嫩的爆鱼咬下去满口醇香,吸满汤汁的面条入口爽滑,再配上特色配菜,整碗面口感丰富,让老顾客赞叹不已。除了备受追捧的爆鱼豆腐面,琪辉面馆的河虾豆腐面、猪肝拌川、肉丝炒面同样广受好评,生意好的时候,光是面食一早上就能卖上200多碗。

“我们一般清晨去菜场买三白潭的活鱼,清洗处理后用佐料腌制个把小时,再将鱼块下锅油



炸制成爆鱼。”王素慧说,爆鱼制作时间长,但店里的客人都很爱吃,所以哪怕过程复杂,他们也愿意花精力去做。

然而,这道热门的菜品并不是每次来都能吃上。“爆鱼想要好吃,食材品质很重要。最近天气炎热,要是鱼的个头、状态不是很好,我们就不做了。”陈琪辉解释道,来吃的常客大都是附近的村民、上班族和工人,带来的孩子也很多,所以店里的鱼肉、牛肉、鸡肉等食材都是精挑细选过的,就连辣椒酱都是自制的,只为让客人吃得安心。

上午9时许,陈琪辉夫妇开始准备午餐菜品。别看店招写的是面馆,却有一份隐藏菜单。“我家午

餐会做仁和特色菜品,比如包头鱼炖豆腐、红烧鳊鱼、酸菜鱼等,做法都是我亲自钻研出来的,算得上是拿手菜。”陈琪辉说。

倘若想来店吃鱼鲜,不少老顾客会提前订菜,陈琪辉再根据需求采购食材,当天买、当天烧,基本不会让食材过夜。这样一来,新鲜的鱼味、独门的手艺,再加上实惠的价格,让诸多老客赞不绝口、流连忘返,就连住在临平、德清的食客都会闻“味”而来,只为品尝这一口地道的仁和美食。

从早上5时开门,到晚上7时关门,陈琪辉夫妇在店里忙碌起来,往往就是一整天。

“我家以前是做家装生意的,因为我们夫妻俩爱做菜,所以开



了这家小店,初衷也是希望让仁和美食被更多人熟知和喜爱。”陈琪辉说。

这对夫妇现在50来岁,身体还算不错。虽然开店面很累,但他们说想把这份餐饮事业一直做下去,继续用真心为大家服务。

一场集体生日会 让楼道长暖心更聚心



本报讯(仁和融媒体中心 朱淑玲 陈连孝 朱靖靖 记者 吴怡倩)近日,仁和街道算山社区党群服务中心热闹非凡,社区工作人员与39位上半年生日的楼道长齐聚一堂,大家一起唱生日歌、分享蛋糕,现场气氛其乐融融。

算山社区成立于2003年,拥有7个住宅小区和1个集资房小区,代管1个安置房小区,现有居民11000多人。为提升治理效能,社区选拔了86名楼道长,签订《楼道CEO责任书》,负责政策宣传、卫生监督、隐患排查、邻里纠纷调解等,是社区与居民之间的一座桥梁。

“楼道长是社区工作的重要支柱,他们在基层治理中发挥着重要

作用。举办这次生日会,是为了表达对楼道长工作的认可和支持,增强他们的归属感和工作动力,也为他们提供一个交流平台,分享工作心得,共同提升社区治理水平。”算山社区党委书记陈国强说。

“楼道虽小,却是邻里交往的第一站。”清合嘉园西区12幢的楼道长占爱美希望,和大家一起维护楼道整洁、安全的环境,共同守护美好家园。

金鼎公寓2幢1单元的楼道长吴明才说:“大家的信任是对他最大的肯定。楼道长需要具备强烈的责任心和良好的沟通技巧,既要成为社区的助手,也要成为居民的朋友。”